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ACTA No. 049
SESION ORDINARIA

En el Municipio de Yumbo – Valle del Cauca, siendo a las 9:20 horas, del cuatro (04) de abril de
dos mil catorce (2014) – se reunió el Concejo Municipal de Yumbo – Valle del Cauca – para
realizar junta ordinaria del primer periodo del año 2014. La presidio el ConcejalJORGE ELIECER
VALENCIA MONTENEGRO. La Secretaria General la Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO,
las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para
verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales:

1) ACOSTA RAMIREZ ALBEIRO
2) CARDONA SEPULVEDA ANCIZAR
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO
4) GUEVARA SANCHEZ ADOLFO
5) KARDUSS VALOYES GABRIEL
6) NIETO ZARATE SOLANYEL
7) PARRA ZULUAGA DIEGO
8) POLANCO BARRIENTOS ARMANDO ALIRIO
9) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER
10) SANCHEZ VALDES WILLIAM
11) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO
12) URIBE LOZANO OSCAR ENRIQUE
13) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER
14) VASQUEZ HUMBERTO
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba
preestablecido así:

1.- Llamada a lista
2.- Himno oficial de la República de Colombia
3.- lectura y aprobación del acta No 047 del 02 de abril de 2014
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión
5.- Proposiciones
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios.
7.- Himno oficial del Municipio de Yumbo.

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo:

1.- Llamada a lista, punto evacuado.
2.- Himno oficial de la república de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional.
3.- lectura y aprobación del acta No 047 del 02 de abril de 2014, leída y puesta en

consideración es aprobada.
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión. No hay sobre la

mesa.
5.- Proposiciones. Si hay sobre la mesa. Proponentes mesa directiva, asunto agenda de

trabajo abril de 2014. Leída y puesta en consideración solicita la palabra el presidente y
dice: quiero que una de las preguntas para cada uno de los entes descentralizados IMCY,
IMDERTY, IMVIYUMBO, que nos informen cual es el cierre fiscal del año 2013 de cada
una de las entidades. Solicita el uso de la palabra el Concejal Adolfo Guevara y dice: me
gustaría señor presidente, una vez tengamos copia de esta proposición, poder nosotros
elaborar unas preguntas y hacerla llegar con el objetivo que podamos alimentar los
cuestionarios correspondientes, mi voto afirmativo a la proposición. El presidente dice: la
proposición al final dice que de acuerdo al cronograma cada uno de los Concejales debe
hacer llegar las respectivas preguntas, hoy mismo le vamos a entregar el formato donde
ustedes pueden hacer las respectivas preguntas y para enviarlas directamente a cada uno
de los funcionarios. Tiene el uso de la palabra el Concejal Carlos Villa y dice: la verdad a
uno le hacen aprobar esas proposiciones para citar a los funcionarios porque nosotros nos
quedamos como el cuento de Juanito preguntón, nos quedamos preguntando pero nadie
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no responde, los funcionarios vienen a la hora que le da la gana, los cuestionarios que
deben llegar aquí con su respuesta con anterioridad no llegan las respuestas,
prácticamente uno ve que el Concejo para los funcionarios se ha convertido en un canto a
la bandera, no sirve para nada el control político que estamos tratando de hacer a través
de esos cuestionarios, yo he elevado peticiones  para que se hagan a través de la mesa
directiva entre ellos los contratos que han de mandar de bienestar social con todos sus
anexos, aquí no llega nada, quisiera ver las copias por ejemplo de la petición que hice para
que se enviará al director General de la policía, para que mandara cuerpos de inteligencia
al municipio de Yumbo, ya se va a terminar el periodo de sesiones ordinarias y me va tocar
empezar hacer desde el lunes directamente las peticiones. El presidente dice: continúa en
discusión la proposición anunció que se va a cerrar, queda cerrado. La secretaria informa
que es aprobada, proposición No 15 proponentes, Concejales firmantes, asunto: cambio
horario para la sesión plenaria del día sábado 5 de abril a las siete a.m. y domingo 6 de
abril a las ocho a.m. Leída y puesta en consideración es aprobada.

6.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa.
Comunicaciones. Si hay sobre la mesa. Comunicación No 01  Asunto: lo tramitado por
concepto de droguería y fondo de vivienda cancelados el sindicato de trabajadores del
municipio de Yumbo desde el año 2005 a la fecha. Tiene el uso de la palabra el Concejal
Carlos Villa y dice: pedí que se me diera la información de los últimos 10 años de la plata
que han entregado para fondo de vivienda y droguería, porque hago esta petición, porque
muchos obreros que han manifestado que esto lo manejan de tal manera que no es
equitativo ni democrático y prácticamente es una plata que el municipio gira haya  y no
reintegra, que es de vivienda y de droguería, la droga se la cobran a los trabajadores y a
mí me parece que eso está desfasado así este en convención de toda legalidad, me tiene
sin cuidado lo que traten de hacer, si el municipio da una plata que no se reintegra y más
sin embargo le cobran la plata a los trabajadores, entonces quiero que me den copia de
esa información que llegó y procesarla. El presidente dice: copia al Concejal Carlos Arturo
Villa luna y los Concejales que lo requieran. Comunicación No 02 de Wilson Donneys,
secretario de bienestar social encargado,  asunto: invitación foro conversatorio los jóvenes
de Yumbo tienen la palabra el día martes 8 abril a las 2.00 pm del presente año en el
auditorio del IMCY. Comunicación número 03 de Wilson Donneys,  secretario de bienestar
social encargado  asunto: invitación celebración semana día del niño, del 22 al 25 abril. El
presidente dice enterados sobre los Concejales para participar en la semana del niño.
Comunicación número 04 de Lennis Gustavo Ampudia Contralor municipal  asunto:
invitación audiencia pública el día 9 abril 2014 a las 2:30 sobre construcción de los multi
propósitos comuna uno y cuatro en el auditorio del Concejo municipal. El presidente dice:
quedan invitados los Concejales sobre la audiencia pública de los multipropósito que se
están realizando en el municipio de Yumbo. Comunicación No 05 de Fernando David
Murgueitio alcalde municipal, asunto: invitación a participación cronograma de actividades
y eventos celebración 150 años de vida del municipio Yumbo. El presidente dice: secretaria
se nombra como coordinadora para que participe activamente el Concejo en estas
celebraciones de carácter municipal. Comunicación No 06 de John Jairo España secretario
despacho Gestión Humana, asunto: respuesta a oficio 100.02.95, relación de todos los
bienes del municipio del municipio de Yumbo, incluyendo los que se encuentran en
comodato. El presidente dice: esa información se había solicitado en el Concejo municipal,
copia a los Concejales que lo requieran, que se escaneada en un cd y copia física al
Concejal Carlos Villa. Comunicación No 07 de Wilson Donneys,  secretario de bienestar
social encargado,  asunto: respuesta solicitudes radicado 100 02.136 y 100.124.182, copia
de los estudios previos y contratos en 29 folios y se adjunta 2 cd que contienen los
informes de ejecución de los años, 2012, 2013 y 2014 formulación de las políticas públicas
del adulto mayor. El presidente dice: entregar copia de los CD a cada uno los Concejales,
copia física el Concejal Carlos Villa. Varios. Tiene el uso de la palabra el Concejal Carlos
Villa y dice: este oficio que mandaron de gestión humana no lo entiendo, dicen del año
2005 al 2013 146 millones, aquí se lee como si fuera 146 mil millones, eso está malo, y en
este primer trimestre dice que en el 2014 se ha cancelado la suma de 1.614 millones para
un total de 148.412  millones, me parece que este oficio esta malo, luego vienen fondo de
vivienda 1172 millones, quiere decir que si nosotros miramos y nos atenemos a esto de
acuerdo eso el sindicato tienen fondos cerca de 3000 millones de pesos que cada día
crecen más, porque los obreros les toca pagar los medicamentos y remedios y las plata
que les prestan debe ser reintegrada, aparentemente eso no es nada, yo sé honorables
Concejales que aquí a ustedes les importa un pito esto, lo que pasa con la plata del



Honorable Concejo Municipal de Yumbo
Nit. 805.009.462-0

100-02

Página 3 de 3

Página 3 de 3

Ejerciendo el Control Político con Calidad
Calle 5 No 4-40 Módulo Uno CAMY - Teléfonos: 6693742- 6695008 Telefax: 6699339

www.ConcejoYumbo.gov.co – contacto@ConcejoYumbo.gov.co

municipio, les cuento una cosa que viendo yo tanto desgreño tanto el control político y a
uno le hasta pereza venir a este Concejo, si hubiera un Presidente bueno en Colombia
acabaría con todo los Concejos a nivel nacional, si no le ponemos cuidado a esto y
simplemente nos preocupamos para que nos vuelvan a elegir en las próximas elecciones,
otra cosa que quiero decir, señora Guillermina favor solicitarle al señor de gestión humana,
que rectifique esto, porque esta malo, que nos envíen un oficio donde sea coherente con la
realidad,  los bandidos de las FARC ayer mataron a un muchacho Fabián Daza de 19
años, que se fue a prestar servicio a la policía, es triste que mientras estén hablando de
paz, los narcos terroristas estén matando muchachos acá, y en educación nos fue peor de
lo que imaginábamos, pero somos segundos a nivel mundial en colocar minas
antipersonales. Tiene el uso de la palabra el Concejal Adolfo Guevara y dice: señor
Presidente para que través de la mesa directiva se profiere una resolución exaltando el día
de hoy los 20 años la inauguración de nuestras sede de la universidad del Valle en el
municipio de Yumbo y en esta misma resolución expresando todos los diferentes
acompañamientos que ha tenido la administración gracias a que esta corporación
aprobado y facultado al ejecutivo para que pueda mejorar las condiciones de educación
superior para nuestros yumbeños. El presidente dice: secretaria realizar los trámites
correspondientes para la respectiva resolución y hacerla llegar a la Universidad Valle, y
solicitar al jefe de gestión humana la aclaración del oficio que nos hizo llegar. No hay
ciudadanos inscritos.

7.- Himno oficial al Municipio de Yumbo.- Se ordena la emisión de las notas del Himno al
Municipio de Yumbo, siendo las 10:20 horas, el señor Presidente ordeno levantar y cerrar
la sesión, no sin antes haber citado para el día 05 de abril del 2014, a partir de las 07:00
horas.

JORGE E. VALENCIA MONTENEGRO GUILLERMINA BECERRA CAICEDO
Presidente Secretaria General


